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Tanulság.
Mindenképpen dicső és hazafias ma­

gyar ellenzékinek lenni. „Ob schön, 
ob regen“, amint jóságos bécsi kollegáik 
zengik, akik szinte kifogyhatatlanok a 
buzdításban, hogy : magyar, ne hadd 
magad! Természetesen ! hiszen ha nem 
esszük meg egymást, ha nem pusztítjuk 
ki a békés bizalmat és a kölcsönös 
megbecsülést magunk közül, úgy meg 
találunk erősödni és szaporodni, hogy 
a horvát-szerb barátság, a szocziálisták 
szövetsége és több ehhez hasonló jó, 
nem fogja a Justh-féle nagyszerű ellen­
zéket lelkesülésre buzdítani, a tót-cseh 
barátság, a ruthén-muszka konspirúcziók, 
a nagyszerb ábrándok, a pángermán 
és a magyar hymnust megvető román 
ultra tüntetések nem fognak pompás 
talajra akadni.

És óh, be édesen naivak, mily 
kedvesen gyermeteg kedélyüek a mi 
specziálisan magyar typusu ellenzéki 
hazánkfiai. A Balkánon dörögnek az 
ágyuk, uj országok alakulnak a régi 
romjain, Londonban és Szentpétervárott 
főzik a politika boszorkány-üstjében 
azt a kotyvalékot, amit senki sem 
akar bevenni;— rettenetes a pénzpia ez 
helyzete; kereskedőink és iparosaink 
sorában tizedelve pusziit a bukás és 
a mi szembekötösdit és bujósdit játszó 
ellenzékünk örömmel ordít fel: meg­
bukott Lukács László, mert a buda­
pesti kir. tábla arra utasította a kir. 
törvényszéket, hogy tárgyalja le per- 
rendszerüen azt a panaszt, melyet 
Lukács László miniszterelnök Désy Zoltán 
ellen beadott! Bizonyára eljön az idő, 
amikor Lukács László, aki éppen olyan 
hazafias kötelességből vállalta a mi­
niszterelnöki tárczát, mint vállalta mint­
egy 16 éven át a súlyos pénzügy- 
miniszterit, befejezettnek látja feladatát 
és más 67-es politikusnak adja át 
helyét. De addig még jó egy nehány 
nap fog eltelni és ezek mindenikén 
elzengheti a „jól értesült“ ellenzéki 
sajtó: Lukács megy, Lukács megbukott! 
Hogy megbukni nem fog, az bizonyos; 
hogy el fog menni valamikor, az is bi­

zonyos, de ez nem lesz az Apponyi— 
Désy—Justh—-Vázsonyi diadala.

Én őszinte csudálattal bámulom 
ennek a gyönge, törékeny testű ember­
nek hatalmas energiáját, fényes elmé­
jének okosságát, a legsúlyosabb kül-és 
belpolitikai viszonyok között való 
nyugodt, megfontolt, eröskezü vezetését. 
Erre csak erdélyi ember képes, a mint 
a XV., XVII. századok viharai között 
és az erdélyi politikusok vívták a leg- i 
nehezebb küzdelmet csatatereken és a 
diplomácziában, holott ezer sebből vér­
zett az ország és mégis tudott győzni és 
uj életre kelteni a magyarságot. Csak 
végtelen irigység és a tehetetlen düh 
által elfogult, rövidlátása ellenzéki po­
litikusok nem veszik észre, mert. nem 
akarják, hogy mily óriási szolgálatokat 
tehetne ez a bámulatosan sokoldalú, 
nagy tehetségű államférfi az ország­
nak minden téren, ha békességet kötve 
valósíthatná a közgazdaság és a kultúra 
terén mindazt, a mit hatalmas prog­
ramúi jával elérni akart. Bizonyára si­
ralmas az ország sorsa, a hol oly fer- 
fiatlan az ellenzék, hogy demonstrál az 
igazság ellen, a mikor az ö embereit 
sújtaná, ellenben kérlelhetetlenül keresi 
az igazságot, a mikor Lukács Lászlót 
akarja bemártani. Hiszen ebből az tű­
nik ki, hogy nekik az igazság nem az 
igazságért kell, hanem önzö politikai 
czéljaik elérése végett, s ezért teljesen 
igaza van, a ki azt állítja, hogy a leg­
nagyobb igazságtalanságnak tűnik fel 
az igazság mellé szegődni, mikor az 
ember ezzel csak az ellenzék politikai 
czéljai mellé szegődnék, melynek igaz- 
ságszomja nem egyéb mint politikai­
lag kormányozható simplex érzület.
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POLITIKAI HÍREK.

Megint, vagy : még mindig a pártkassza 
körül járnak vad l'egyvertánczot az ellenzéki 
indiánusok. Nagy az öröm és nagy a lárma 
amiatt, hogy a királyi tábla elrendelte a bizonyí­
tást a Désy-féle rágalmak ügyében. Ámbár az 
örömet nevezetesen megcsappanhatta az a 
hir, hogy a miniszterelnök most már a bíróság 
elé fog vinni minden rendelkezésére álló ada­
tot ; a mely adatok között állítólag az is szere­
pel, hogy tizenkilencz Kossuth párti képvise­

lőt a munkapárti kassza segítségével válasz­
tottak meg.

Hogy mi igaz, mi nem ezekből a hireszte 
lésekből, eíölött már nem sokáig leszünk két­
ségben. Munkapárti oldalról sürgetik, siettetik 
a bírósági uj eljárás mielőbbi keresztülvitelét 
és Désyék semmi esetre se térhetnek ki az elől 
a kötelesség elől, hogy a maguk részéről is 
lehetővé tegyék a gyors elintézést.

Be fog bizonyulni, hogy a Magyar Bank 
bizonyos jogi ügyleteket kötött a kormány­
nyal Az ügyletek egy részére Lukács László­
nak nem is volt befolyása. De akár volt, 
akár nem volt, mindezek az ügyletek a köz­
érdek legszigorúbb szemmel tartásával lettek 
megkötve. Megkötésük a bankra nézve terhe­
sebb, az országra nézve előnyösebb volt az 
illető ügyletek megelőző formájánál. A köz­
érdek ez ügyletek közül egyiknél sem károso­
dott és egyik ügyletet sem kísérte a pártkassza 
javára szóló szerződésszerű kikötés.

Esetleg annyi derülhet ki, hogy az ország 
financziális vezérintézetei támogatták a nem­
zeti munkapártot a koaliczió ellen felvett küz­
delmében. Támogatták önfeláldozóan, önzet­
lenül azért, mert igen nagy országos jótéte­
ménynek tekintették azt, ha a koalicziós re­
zsim hihetetlenül rossz, káros, romboló, seny- 
vesztő gazdálkodását végre-valahára egy 
becsületes, hozzáértő, produktiv alkotási aera 
váltaná fel.
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VÁRMEGYEI Elet.

KÍÖ7.igazgatá,8Í bizottság
gyűlése

Folyó hó 9-én Szász József főispán el­
nöklete alatt tartott gyűlésen a választott 
tagok közül jelen voltak Zeyk Dániel, báró 
Kemény Pál, Zeyk Kálmán, Török Bertalan, 
dr. Mayer Ödön, dr. Müller Jenő.

Dr. Inczédy-Joks m a u Ödön fő­
jegyző terjesztette elő az alispán! jelentőst, 
mely szerint, az ügymenet rendes, 

Zalányi Farkas II. főjegyző Glück 
Adolf vízjogi ügyét, diner Ákos aljegyző 
a nagyenyed! képviseleti választás ügyót 
adta elő, javasolva két rendes tagsági hely­
nek uj választás utján való betöltését. Br, 
Dániel Lajos és dr. E n y o d y Jenő rovatai! 
s gyógy költség ügyeket adtak elő. Dr. J e n e y 
Elek árvaszéki elnök jelenti, hogy az ügy­
menet rendes.

Di-. D o b o z y Vilmos főorvos jelentése sze­
rint az egészségügyi állapot kielégítő volt már- 
cziusban. A légzőszervek huiutos báutal- 
mai s a fertőző betegségek közül a roncsoló 
toroklob (17 esetből 2 halálos), vörheny, 
kanyaró (128 beteg közül 6 elhalt), hasi- 
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fordultak elő. A ni. kórházban 155 beteg 
ápoltatott, meghalt I, ápolás alatt maradt 53.

B e r e c z k y Miksa póuzügyigazgató je­
lenti, hogy egyenes adóban befolyt uz esedé­
kes 1453.068 kor. 88 fillérből márcziusban 
54.960 k., a lefo'yt 3 hónapban 219.617 k., 
hátralék 1.333,451 k. 88 f. Ezenkívül 44 
ügyet adott elő.

Dani el Imre kir. ügyész szerint a fog­
házak állapota rendes.

Barcsay Albert kir. tauf. h. jelentése 
szerint számos iskola lett megvizsgálva, ör­
vendetes fejlődést tapasztaltak, Nincs rozoga 
iskolai épület s a magyar államnyelvet 
eredményesen tanítják. Az állami poig. isko 
lai tanítók és tanítónők az 1912: 65. t.-cz. 
értelmében az áll. tisztviselők nyugdíj inté- 
zeléuek lettek tagjai. A méhészet fejlesztése 
végett Gyulafehérvár székhellyel Valló Zol­
tán szaktanárt nevezte ki a földmiv. miniszter.

Albert Iván épít. hiv. főnök jelentése 
szerint az államul, a Marosszeutimre és 
a Gyulafehérvár előtti részek kivételével, 
megfelelő karban volt. A jelzett helyek 
kijavítása folyamatban van, — A gyula- 
fehérvár—abrudbányai utón a teherautók 
nagy bevágásokat okoztak. Épül a gyula- 
fehérvári nagytói vasbeton hid. A törv. hat. 
utak is javultak. A vasúti üzletvezetőség 
kérdésére a kük üllőszögi állomás 
elnevezése megtartását javasolja a K, B. — 
Az oláhherepe—őregyházi, az alsóváradja— 
szászváros! és mihálczfalva—vízaknai elöntés­
nek kitett utrészletek feltöltése iránt a 
vállalatok kiadatnak. A felt nyedi körjegy­
zőség postaügyuökség felállítását kérvén, 
ajánlókig terjesztetik föl.

P u t u o k y József gazdasági felügyelő 
Magyarbükkös legeltetési szabályzatát ter­
jesztette elő és vetőmag tárgyában tett 
javaslatot.

Székely Károly áll. főállatorvos jelen­
tése szerint az állategészségügy rendes.

K. B. gyűlés után a pótadó kivetés elleni 
felszólalások és árvaügyi felebbezések felelt 
határoztak az albizottságok.
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HÍREK.
A ref, püspök városunkban Vasár­

nap délután az 5 ói ás vonattal érkezett 
városunkba dr. Keuessey Béla erdélyi 
református püspök, Az állomásnál nem volt 
ünnepélyes fogadtatás és mégis szép és nagy 
közönség várta a püspököt és kíséretét, A 
Bethlen •kollégium elöljárósága és tauárikara 
teljes számban üdvözölte szeretett püspökét. 
Hosszú kocsisorban vonultak fel Lázár 
lstváu rektorprofesszor házához ; ide szállt a 
Püspök itt tartózkodási idejére. Este 8 óla­
kor a kollégium ifjúsága, mintegy 300 diák, 
lampionos menetben vouuk a püspök szál­
lása elé és a vegyeskarok szép énekszámai 
hangzottak el a püspök üdvözléséül. A 
püspök tiszteletére szükcbb liötü estély volt 
A kollégium ügyeinek vizsgálatát hétfőn kezdte 
meg a püspök.

Közérdek

— Hymen. Alvinczi és kolozsvári K o- 
lossy Jenő, Nagyeuyed r. t. város 
főmérnöke f. hó 5-én d. e. esküdött örök 
hűséget barátosi T ó t h L énkének, néhai 
barátosi Tóth Miklós Alsó-Fehér vármegye 
kedves emlékű árvatizéki elnöke és géresi 
Balogh Mária szeretett leányának. Az es­
küvő szűk családi körben folyt le, Tanuk 
illyefalvi Szász József Alsó-Fehér és Maros- 
Torda vármegyék érdemes főispánja, a 
menyasszony nagybátyja, ős Fejes Áron 
ref. tanitóképezdei igazgató voltak. Az 
ifjú pár esküvő után nászúira indult. Fogadják 
szerencseki váj) a tain kát,

— Ünnepélyes istentisztelet a ref.
templomban Keuessey Béla dr. erdélyi 
ref. püspök, ki a Bethlen-kollégium meg­
vizsgálása végett városunkon tartózkodik, 
vasárnap, április 13-án délelőtt 10 
órakor a református templomban prédi­
kálni fog s igy híveinek ismét megadja a 
kedves alkalmat, hogy őt hallhassák és 
áldását vehessék. Az istentiszteleten a kol­
légiumi énekkarok fognak közreműködni.

— Iskolai ünnepély. Az 1848-iki kor­
szakot alkotó törvények szentesítésének em­
lékére az állami polgári leányiskola tan­
testülete április hó 11-én, pénteken d. e. 9 
órakor az iskola tornatermében iskolai ünne­
pet rendez, melyre az igen tisztelt szülő­
ket és érdeklődőket ez utón hívja meg az 
igazgatóság. Az ünnepély műsora a követ­
kező : 1. Himnusz. Énekli a III—IV. oszt, 2. 
Magyar király himnusz. Irta Jókai Mór. Sza­
valja Horváth Irén II. oszt. növ. 3. A nap 
jelentőségét méltatja F elméri Istvánué.
4. A toronyban. Toborzó, Énekli a IV. oszt.
5. Hazám. Irta Lővay Mihály, Szavalja Fűzi 
Eszter 111. oszt, növ. 6. Zengjen a dal. 
Bognártól. Énekli a III—IV. oszt,

— A nagyenyedi Daloskor tavaszi 
hangversenyét április hó 19-én tartja a 
városház dísztermében. Az érdekes müsoru 
hangversenyre kihívjuk olvasóink figyelmét.

— Kitüntetés szép bérkocsiért. Ifjú
Badó József aranyérmet és elismerő ok­
levelet kapott a Nagyenyedi Szépítő és 
Idegenforgalmi Egylettől e hó 6-áu szép és 
jo lovak, szép lószerszám, szép s tiszta kocsi, 
csinos öltözet és jó hajtásért, — Ha mind 
ilyenek lennének bérkocsijuk, hitük terjedne 
messze vidékig.

— Halászati társulat alakulás. Az
országos halászati felügyelőség felkérte 
vái megyénk alispánját, hogy a Marosnak 
Szaraksz.ó határától Miriszló és Marosgom­
bás felső határáig terjedő szakaszán levő 
vizterületen a halászati joggal bíró tulajdo­
nosokat a törvényes haltenyésztés érdekében, 
hivatalból halászati társulattá alakítsa. Az 
alakítandó társulatnak czélja a haltenyész­
tő.) előmozdítani és a halászat gyakorlását 
akként szabályozni, hogy a halállomány 
lolioztassők. Az alispán az alakuló gyűlés 
napját május 24 dikére tűzte ki a vármegye 
székházának üléstermébe.

— A tintatartó-hÖBÖk büntetése. A
budapesti törvényszék hétfőn hirdette ki 
az Ítéletet a tiutatartó dobáló, volt, képvi-
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selők ügyében, Zakariás Jánost egy havi 
fogház ős 300 kor. pénzbüntetéssel, Hoffmann 
Ottót, Beck Lajost 15 napi fogház ős 300 
kor. pénzbüntetéssel sújtja az Ítélet. A többi 
vádlottat felmentették.

— Katasztrófa elől menekült meg 
a kolozsvári gyorsvonat. A múlt szomba­
ton a nagyváradi pályaudvaron egyik teher 
vonal vaggonjából vasúti munkások szettet 
lapátoltak ki, hogy a Kolozsvár felől érkező 
gyorsvonat, lokomotivját befütsék, a mint­
hogy ez a nagyváradi állomáson több Ízben 
megtörtént már. A vasúti munkások, Kará­
csonyi Sándor 28 éves, családos ember és 
Szabó Sándor már hajnalban, 5 óra után 
hozzá láttak a munkájukhoz. A szénnel telt 
vaggout bevoutatták a fütőházba, ahol ki lapé- 
tolták a szenet, A szén lapátolása közben 
ekvazit detonácziő történt, iszonyú dörrenés 
között egy hatalmas patron robbant fel, 
amely Karácsonyi Sándor fűtőt a magasba 
röpítette, és most élet-halál között lebeg 
a biharmegyei közkórházban. Karácsonyi 
Sándor tragikus szerencsétlensége sok-sok 
embernek a rémes halálát előzte meg, mert 
mi lett volna akkor, ha az ekrazit-patrouok 
a befutott lokomotív belsejében, a robogó 
vasúton kaptak volna tüzet ? A robbanás 
bizonyára szétvetette volna a mozdonyt, 
amint ezt a fütőházbau történt robbanás sej­
tetni engedi. A kolozsvári üzletvezetőség 
erélyes nyomozást folytat,

— A nagyenyedi betörés utójátéka.
A fővárosi rendőrség a kolozsvári rendőr­
séget mulasztással vádolta, hogy a nagy- 
enyedi betörőt elszalasztottá, A nagyenyedi 
betörőnek, Szabó Istvánnak, a kolozsvári 
rendőrség ellen emelt vádjai mindenben liazu- 
dozásokuakbizonyullak, a mint azt már meg­
írtuk. Szabó később visszatért Nagyenyedre, 
itt kiásta a lopott ékszereket és az országos 
körözés közepette a fővárosba utazott zsák­
mányával, Több mint egy hónapon keresztül 
ólt Szabó Budapesten és a fővárosi zálog­
házakban zálogosított el a lopott ékszerekből,
A kolozsvári rendőrség meghurczoltatásáért 
maga a főkapitány, dr. Hadady Endre száll 
sikra. Első sorban is Szabó Istvánt, a ki 
jelenleg a gyulafehérvári ügyészség foglya, 
fogják kihallgattatok

— Az útadó után nem szedhető ka­
mat. Az 1912. évi Lili. t, ez 28, §, szerint az 
adótizetésnél a kamat minden évnegyedre 
külön számítandó ki s a koronán aluli összeg 
a kamat kiszámításánál figyelmen kívül 
marad, A nagy többséget a minimális adót 
fizetők teszik, akiknek évi útadója az ország 
legnagyobb részében 3 korona. Az a kérdés 
merült fel, hogv ezek a minimális adófize­
tők kötelesek-e útadó hátrálókuk utáu kama­
tot fizetni, mivel tartozásuknak egy negyed­
évre eső része 1 koronánál kisebb, A keres­
kedelemügyi miniszter most kiadott 7899— 
1913. számú reudelete szerint, minthogy a 
törvényhatósági útadók kezelése tekiutetébeu 
a közadók kezeléséről szóló határozatok a 
mérvadók, az érvényben levő közadó kezelése 
tekintetében a közadókezelési törvény szerint 
pedig a koronán aluli köztartozások után 
kamat nem jár, az évi 4 koronát el nem 
érő útadó tartozások évnegyed! részletei
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utáu sem szedhető kamut. Ezek szerint nincs 
helye kamatfelszámitásuuk több évről fel­
szaporodott útadó tartozás évi 4 koronát el 
nem érő kivetések utáu.

— Köszönet. Az Alsófehérvármeg, ei 
Gazdasági Bank és Takarékpénztár Részvény- 
tarsaság 1912 évi üzleti nyereségéből a Prot. 
Nőegyesület javára 50 kor. adományt szíves­
kedett juttatni, mely összeget az egyesület 
nevebeu köszönettel nyugtatványozza Zayzon j 
János pénztáros.

— Gabriele DAimunzio A tűz Olasz
eredetiből fordította Lyka Károly. Kétség­
telen, hogy azok között, kik a naturalizmus 
utáu újra a szépség kultuszának hódították 
meg az irodalmat, senkinek sem volt nagyobb 
hatása kovtársaira, mint Gabriele D’Annunzio- 
unk. A megfigyelés, a Studium jelszavával 
szemben ő azt hangoztatta: „Részegedj meg! 
Élj extázisokbau 1 Ne a rutát, hamem a 
nagyszerűen, félelmetesen szépet keresd 1“ 
És valóban D’Annunzio a félelmetesen szép­
nek poétája; a ragyogó szavaknak, kábító 
színeknek, a zengő formáknak művésze. A 
hangulatok legbriálliáusabb festője. És egyik 
müvében sem olyan tüzesek a színei, olyan 
elbüvölőu érzékiek a képei, mint „A tűz“ 
czimü regényében. A legszubjektivebb, tehal 
legszebb könyve D’Aunuuziotiak, Eleonore 
Dusé-val átélt szerelmi viszonyát, és a 
nagy tragikával való szakítását rajzolja. Stí­
lusa az irásmüvészet netovábbja, mert a 
szavak valóságos muzsikaként hatnak, mert 
a színek valóságos orgiát ülnek benne. Hogy 
mindezt a ragyogást, mindezt a hangba)- 
moniát ős ritmust a magyarban is érezzük 
ős teljes mértékben élvezzük, az a könyv 
fordítójának: Lyka Károlynak érdeme. Az 
ő fordítása tökéletes. És azért, hogy a 
világhírű regény ilyen művészi, ilyen bravú­
ros fordításban jutott a magyar közönség 
kezébe, viszont a kiadó Athenaeumot illeti 
meg az elismerés. „A tűz* bizonyára csak 
növelni fogja az Athenaeum Könyvtár eddigi 
népszerűségét. Mert ezzel a kötettel megint, 
világirodalmi műremekhez juttatta a magyar 
olvasóközönségnek azokat a rétegeit is, 
melyek dárga könyvekre uem áldozhatnak, 
de 1 korona 90 fillért mindig szívesen adnak 
olyan díszes kiállítása kötetért, mint a minők­
kel az Atheuaeum Könyvtár kedveskedik 
publikumának. A tűz vászoufödelét védő 
borítékot Basch Árpád művészi illusztráezióju 
díszíti.

— Nyilvános köszönet a nagyenyedi 
róm. kath templom villanyvilágítása czóljára 
juttatott újabb adományokért. Harmath Mik­
lós 50 kor., Lingner György 10 kor., dr. Müller 
Gőzáné 5 kor,, Kóródy István 2 kor., Hen- 
zelyi József 2 kor., Keresztes N, Imre 2 kor., 
Fodor K. 1 kor. Fogadják hálás köszöne- 
tűnket; Winkler Járns gondnok.
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— Haros a tttdövóss ellen Eredeti 
levelet kaptunk Berlinből egy magyar szár 
mázáén klinikai asszisztenstől. ívja, hogy a 
tüdővész gyógyíthatóságának az emberiséget 
oly nagy mérvben érdeklő problémája vala- 
háva mégis csak megoldást nyert. A beilini 
Oranienburger-Strasse 06. szánni épületben 
vau elhelyezve a K I i n i k 1 Ur Lung e n- 
k v a n k h e i t e a czimü tüdőbetegek speczi- 
áiis klinikája, amely most ugy-zóiv n az egész 
világ érdeklődési központja, amennyiben ezen 
a klinikán a'kalmazzák a Weninger-féle uj 
gyógymódot meglepő sikerrel. Érdekes képet 
nyujtnak most ezen épület várótermei, ahol 
— a külföldi lapok hírei nyomán — különféle 
nemzetiségben szerencsétlen tüdő- és gége­
betegek gyűlnek össze a biztos halál elül 
menekülni, egészséget, életet keresni. És e 
sok nyelvű nemzetiség mind megtalálja a saját 
nyelvén beszélő klinikai alkalmazottat, aki 
tolmácsolja, felvilágosítja s kellő elhelyezésé­
ről is gondoskodni köteles, a mennyiben a 
klinikán valamennyi beteget elhelyezni kép­
telenség, De amire mi magyarok méltán büsz­
kék lehetünk: a zseniális gyógymód meg­
alkotója : W e í) i n g e r tanár, m agyar 
ember, aki mintegy 20 óv előtt származott el 
Budapestről külföldre s mint természetbúvár, 
tudományos müvei által csakhamar feltűnést 
keltett. Évek hosszú során át dolgozott csend­
ben, de vasakarattal a tüdővész gyógyításá­
nak nagyfontoseágú problémáján sikertelenül, 
mig végre rendíthetetlen kitartása meghozta 
a szenvedő emberiség százezreinek a ment­
séget, A klinika élén most maga a tudós áll, 
aki a kellő orvosi asszisztenczia mellett farad- 
hatatlan ambícióval végzi megbecsülhetetlen 
munkáját. A gyógyulások eddigi statisztikája 
meglepő. Az elsődleges állspotbeliek vala­
mennyien gyógyulna k, a másodla­
gos állspotbeliek közül 89% s a harniadla- 
gos (tertiär) tehát az utolsó állapotbelíek 
közül — akiknek tüdejében már barlangok 
(caveruák) képződtek 54%, tehát még ezek­
nek is több mint a fele adatik vissza az élet­
nek, tehát Weningert méltán nevezhetjük 
most már a szenvedők megváltójának, Hazánk­
fiára mi annyival inkább büszkék lehetünk, 
mert — mint illetékes helyről értesülünk — 
hosszú távoliét utáu még ma is, a külföldiek 
előtt is magyarnak vallja magát.
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Árverési hirdetményi kivonat.
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a tartós és olcsó

hazai szöttesáru
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld:

LINGS EB szövőgyára NAGYENYED

A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Moldován Janoa ügyvéd által 
képviselt Zsurka Mojeia uagyponori lakó« végrehajtat­
nak, Herdea József uagyponori lakos végrehajtást szen­
vedő elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés 
80 kor. tóke, ennek 1911. évi deozeuiber hó 20. nap. 
jótól járó 6 kamata, eddig összesen megállapított 
20 kor. 80 fill, per- és végrehajtási költség, valamint 
ezen árverési kérésért ezúttal megállapított 16 kor. 
és a még felmerülendő költségek kielégítése végett 
az 1881, LX t.-oz 144. §. alapján és a 146. § 
értelmében a gyulatehérvári kir. törvényszék területén és 
a nagyenyedi kir. járásbíróság kerületében levő nagy- 
ponori 1008. sz. tjkvben A -|- 1—22. ráz. a. foglalt 
Herdea József tulajdonául fölvett ingatlanra, a 0. 2. 
alatt özv. Osorbea Lórinozné szül. Nesztor Mária újból 
férj. Heidea Józaefné javára bekebelezett haszonélvezeti 
jognak fenntartásával, még pedig az 1. ráz. 1169,1160 
hrsz. 833 kor., a 2. rsz. 1377 hisz. 86 kor. — a 3 
rsz. 261/2, 263/2, 171/2, 572/2, 274/2, 276/2, 277/2 
279 2, 306/2, 308/2, 318/2, 319/2. hrsz. 180 kor,, - 
a 4. rsz. 403, 410. hrsz. 39 kor. 39 fill., — az 6. rsz. 
406/2. hrsz, 16 kor., — a 6. rsz. 428, 430, hm. 136 
kor., — a 7. rsz. 686/2, 689/2. hrsz. 18 kor., — a 8. 
rsz. 736. hrsz. 24 kor., — a 9. rsz. 1267. hrsz. 127 
kor., — a 10. rsz. 2144, 2146, 2147. hrsz. 139 kor.,
— a 11. rsz. 2671. hrsz. 2í kor., — a 12. rsz. 3622, 
3526. hm. 80 kor., — 13. rsz. 8784/2. hrsz. 26 kor..
— 14. rsz. 3840/2. hrsz. 7 kor., — a 15. rsz. 4703 
hm. 27 kor., — a 16. rsz. 4743/2. hrsz. 10 kor. — 
a 17. rsz. 6066/2. hrsz. 6 kor., -— 18. rsz. 6152/2. 
6164/2. hrsz. 16 kor., — 19. rsz. 6132/2. hrsz. 44 kor.,
20. rsz. 8987/2/1, 8888.1, 8989/1, 8980/1, 8991/1, 
8992/1, 8994/1. hrsz. 44 kor., — 21. rsz. 9023, 9024. 
hrsz. 12 kor., — 22, rsz. 9436—9438. hrsz. 21 kor. 
Az 1012. sz. tjkvben fogla’t ugyanannak tulajdonául 
felvett A + 1. tsz. 4197, 4237. hrsz. a. ingatlanára 
22 kor., — és a 1021. sz. tjkvben A + 1, 2. rsz, a. 
foglalt ingatlanból B. 1. a. megillető 1/2-ed rész 
jutalékára, még pedig az 1. rsz. 1072. hrsz. alatti 61 
kor, a 2. rdsz. 4247., 4 2 48. hrsz. alatti 22 kor. 60 fill., 
összesen 1408 kor. 89 fillérben megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1913. április 
hó 24-lk napjának délelőtt 10 órájakor Nagyponor köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a hirdet­
ményben körülirt ingatlanok a kikiáltási ár kétharma­
dánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Az árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-oz.
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-oz. 42, §-álan jelzett árfolyammal 
számítolt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak az 1881, LX. t.-ez. 170. § a 
értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgáltatni.

Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben az 
árverés az 1908. évi XLI. t.-oz, 26. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyedon, 1912. évi deozember hó 9-én

Dr. Bettiik István,
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Kaba János tkkvezetö. 106 l—1

Hirdessünk a Közérdekben.
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Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a ^

PORTLAND-CENIENT-gyár Kugler és Társai"
80

3E3 rassóba n.
Itt helyben kapható Klemm Pál czégnél Szentkirály- 
utcza 128- szám és Márer és Weiszberger czégnél. 
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X#r ael Adolf né- f

Telefou ál

van- és ftiszerkervskedése

Nagyeuyrd, Főtér.

Ö5ese»*«ie#:il■ffuxurj HL* 
riÉÉÉÉta llll

Telefou ál 7Í|y,^'J :#! y>:3gp%

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű vas- 
árukban és konyhafelszerelési ezikkekben; állandó nagy w 
raktárt tartok, építkezési ezikkekben u. m Brassói portland- Ä 
ozement, Stokaturnád, épület- és butorvasalásokban mező- t/ 
gazdasági szerszámokban. /Ä

104 i- Y

Blalm-fela elismert elsőrendű aszfalt, kátrány és bőrfedölemezek.
jj^msr

Valódi török kasza Jótálftasal.
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Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagyenyedi szövőgyárából

a gyári raktárban Szentkirály utcza 106. sz, 
Ifj. Mólász János és Társánál Főtér 
és a Fogi/asztási szövetkezetben „

Á „tfagymbe&i Általános fakarékpémtár"
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

nagyenyedi szövőgyáréból , „ 1 j , ] " 1 .... 1 1
előirt gyári árakon kaphatok: tOneSZteseS KOlGSOnoket

1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.
Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 

Lingner György ur által nyújtandók be.
Bővebb felvilágosításokkal szolgál :

LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 16.255

Az „Első Magyar Általános 
Biztosító Társaság“

nagyenyedi ügynökségé
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (elet 
tűz, jég és betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében oszközlendök. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítás okmegtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyedi ügynöksége.
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kiadóhivatala.
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V ijier in-

.orduljon minden érdeklődd

ki súlyt fektet elsőrendű fajtlsza anyagra

Gyümölcsfacsemeték
sétányfék. díszcserjék, tűlevelűek, kerltésnövények, 

bogyógyümölceüek etb.

Szőlőoltványok
európai és amerikai alma és gyökeres vesszők. 

..." .. .... (Oktató diszárjegyzék kívánatra Ingyen)
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R és "prsoj
Updnutelepek.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.~T.
Eészvénytőke

600.000
korona.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz- 
ntézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke- 

két kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

NvnmAtntt a Na

Üzletfeleink részére

telefon bevezetve

14. szám alatt.


